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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 8313 Posła na Sejm RP, Pana Witolda Zembaczyńskiego 
w sprawie budowy kanału ulgi w gm. Głuchołazy, przekazuję poniższe informacje.

Zgodnie z informacją uzyskaną z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie 
(dalej: PGW WP), w lutym 2025 r. został opracowany projekt „Programu redukcji ryzyka 
powodziowego w zlewni Nysy Kłodzkiej” (dalej: Program). Program  został przygotowany 
przez zespół naukowców i ekspertów pod kierownictwem pana prof. Janusza Zaleskiego, 
Dyrektora Biura Koordynacji Projektu PGW WP. Przedmiotowy dokument zawiera  
propozycję działań niestrukturalnych w zlewni Nysy Kłodzkiej, zadań inwestycyjnych 
mających na celu redukcję ryzyka powodziowego w zlewni Białej Lądeckiej oraz zlewni 
Nysy Kłodzkiej, kwestię rozbudowy kaskady zbiorników na Nysie Kłodzkiej, a także działań 
związanych z redukcją ryzyka powodziowego w zlewni Nysy Kłodzkiej poniżej 
miejscowości Bardo.

W ślad za informacją przesłaną przez PGW WP przekazuję, że przy opracowaniu Programu 
wzięto pod uwagę zarówno możliwość zastosowania tradycyjnych rozwiązań 
technicznych (tj. budowa zbiorników), jak i opartych na naturze (tj. możliwość utworzenia 
przestrzeni dla rzek i miejsca dla powodzi tam, gdzie zagrożenie ludności i gospodarki jest 
małe). Przedmiotowy Program obejmuje zakresem także działania dotyczące ochrony 
przed powodzią Głuchołaz i miejscowości wzdłuż Białej Głuchołaskiej. Aktualnie trwają 
konsultacje społeczne Programu, w ramach których zgłaszane są również tzw. inicjatywy 
społeczne, w tym budowa kanału ulgi w gm. Głuchołazy w postaci sztolni. Informacje na 
temat dokumentu są dostępne na stronie internetowej PGW WP: 
https://www.gov.pl/web/wodypolskie-wroclaw/program-dla-nysy-klodzkiej. Ostateczny 
koszt i zakres inwestycyjny Programu będą znane po zakończeniu konsultacji społecznych 
i wyborze optymalnych rozwiązań.

Z poważaniem

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu

Dokument podpisany elektronicznie.
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